

出品

镇江新区、镇江新区城市建设投资有限公司

主角

维多利亚幼儿园

剧情

栽下梧桐树 引得凤凰来



影评

“**‘联姻’**本身就具有一种“互助”的精神存在。“互助”是自然法则的一种,是描述一种通过合作方式实现合作双方都获得利益的生物关系。



意义解读

筑巢引凤。斥资4000万打造的“国际幼儿园项目”无疑是镇江新区精心构筑的引“凤”之“巢”,而维多利亚幼儿园的“栖落”更是成就了这一桩美好“姻缘”。依托强大的教育品牌、完善的教育配套以及雄厚的师资力量,让孩子从小就享受到具有“国际水平”的优质学前教育,也正是无数家长的心愿。

新区学前教育发展较晚,缺少品牌教育。跟国际

教育理念接轨,引进优质教育资源,提升基础教育水平,是新区人孜孜以求的教育梦想,也是新区教育优先发展战略的具体体现。维多利亚幼儿园隶属国内知名高端幼教品牌“德美教育”旗下,具有国际领先幼教模式和教学体系。“德美教育”在中国民办教育方面一直走在全国的前列,与其牵手,可以说是新区学前教育迈向“国际化”和“品牌化”的一次有益尝试。



施工背景

镇江新区国际幼儿园项目由新区城市建设投资有限公司投资建设,项目位于新区大港核心区,周章路以西、扬子江路以北,占地1.06万

平方米,建筑面积8000平方米,绿化覆盖率42%。该项目于2012年12月开工建设,2013年8月全面竣工。作为新区教育配套项目,对区域发

展起到了良好的聚合和带动作用,不仅丰富了新区城市服务功能,还进一步提升了区域品质和区域形象,增强了新区的竞争力与吸引力。



筑巢引凤 新区学前教育“联姻”结硕果



现场探访

新区首个国际幼儿园探访记

战高温保进度

9月22日,记者驱车来到新区周章路上维多利亚幼儿园所在地,首先被幼儿园门前宽阔的停车场所吸引。数十个整齐划一的停车位可以让前来接送孩子的家长从容泊车,而这样的条件,对大多数城区幼儿园来说,显然还不具备。

据新区城市建设投资有限公司项目工程师盛荣辉介绍,幼儿园门前广场面积达到1400平方米,一部分面积被

设置成为机动车停放点,方便家长和来车车辆临时停放;另一部分面积则是家长等待区。

记者看到,在等待区里“点缀”着四个圆形绿化带,用来植树覆绿,美化周边环境。值得一提的是这些圆形绿化带边缘都是用木质包边,形成一圈可以落座休憩的区域。这些细节表达,无不体现出项目设计者以人为本的设计理念。

沿着平坦宽敞的人园道路,记者走进幼儿园,雪白的墙面,洁净的玻璃,使簇新的主体建筑十分抢眼;楼下一条30米的塑胶跑道,向南是

一片开阔的室外活动场地,场地中央是一块可以容纳450人的操场,场地四周分布着水池、沙坑,还有不少小朋友的游乐设施。

由于项目提前竣工,现场已经没有了施工人员的身影,园内静悄悄的。对盛荣辉来说,昔日热火朝天的建设场面,此刻已然成为记忆。

盛荣辉告诉记者,就在项目竣工前夕,工程建设过程中遭遇了今年出现的罕见高温天气,气象部门连续多日发布了黄色高温预警信号,为了保证工期和进度,项

目的建设、监理及施工单位没有一家懈怠退缩,施工现场每天都有150个人左右奋战在一线。各单位在做好一线施工人员防暑降温预防工作的同时,科学合理安排作业和休息时间,施工人员每天早上6点就到岗上班,中午避开高温稍事休息,晚上有时加班到9点多。正是拥有这样一种“战高温、斗酷暑”毫不畏惧的精神,结果不仅没有延误工期,还超计划、超时序完成了建设任务,从而保证了幼儿园的招生工作顺利进行。



创新合作模式

维多利亚幼儿园隶属江苏德美教育集团旗下,目前第一批招生入园儿童只有13名,教职员工11名,全由总部派出。据了解,江苏德美教育集团是一家以幼儿园连锁经营和高端教育培训为主的产业化集团公司。公司成立于2008年,总部设立在南京,目前已成功创办连锁性幼儿园十余所,遍布江苏,规模不断壮大,是国内民办学

前教育方面的一面旗帜。

据维多利亚幼儿园园长李翌啸介绍,德美教育特别注重培养孩子良好的道德品质和高雅的言行举止,使他们从小就具有心灵美、语言美、行为美的习惯和品行,实现内在美与外在美的和谐统一。“以德为美,以美塑德,面向世界,培养未来”是德美教育秉持的办学理念。

李翌啸告诉记者,维多利亚幼儿园是新区“筑巢引凤”引进的学前教育品牌。为

此,新区投资兴建校舍,提供办学平台,由“德美教育”利用自身品牌资源,带来一流师资队伍、一流管理水平,营造一流育人环境,以一流保教质量服务新区城乡居民。

“我们之间的关系是一种互助关系,也可以说是一种联姻。”李翌啸说。

正是这种创新合作关系的建立,对新区构建学前教育多层次、多元化发展格局,发挥了重要作用,二者携手,共同推动了新区学前教育发

展迈上新台阶。

据介绍,维多利亚幼儿园的设计规模为450人,15个班级。“第一年,我们的学费定在1280元一学期,这个价格定位甚至远远低于普通的幼儿园。”李翌啸解释说,“一方面学校刚刚开办,亟须家长的支持,另一方面也想表明并不是所有的国际学校都需要用高昂的学费来支撑。”

在李翌啸看来,提高保教水平和服务质量才是学校赢得市场的关键砝码。

打造绿色天地

走进维多利亚幼儿园教学楼,主题墙、走廊、楼梯以及一间间功能各异的活动室都透着儿童情趣,绚丽的色彩为孩子们营造出了幻想中斑斓瑰丽的童话世界。“对儿童来说,环境是会说话的,当他们进入幼儿园时,首先能感到环境中的色彩对心理产生的影响。”李翌啸带着记者一路参观,并介绍着他们对环境布置的理解。她说,“在幼儿园的教育活动中,环境作为一种隐性课程,在开发幼儿智力,促

进幼儿个性方面,越来越引起人们的重视。”

教学楼里长长的走廊,被装扮成了“彩虹桥”,赤橙黄绿青蓝紫色彩纷呈。

记者在参观小朋友的室内活动时,巧遇负责幼儿园整体装饰装潢的工程方负责人徐超。维多利亚幼儿园整体装饰装潢是由国内知名装饰企业上海三筑建筑装饰工程有限公司具体来完成的。

徐超告诉记者,活泼、艳丽的色彩有助于塑造儿童开朗健康的心态,还能改善室内亮度,形成明朗亲切的室内环境,所以在对孩子活动区域设

计时,他们充分运用了色彩的魅力,为孩子营造梦幻天地。

在装饰材料的选择上,无论墙面、顶棚还是地板,都是选用无毒无味的天然材料,地面采用实木地板,配以无铅油漆涂饰,以减少因装饰所产生的居室污染。

据徐超介绍,在儿童活动空间的装饰装修中,墙面装饰材料是最大污染源之一,目前市场上最具环保能力的壁材当属近年来才从国外引进来的硅藻泥。硅藻泥是一种以硅藻土为主要原材料的室内装饰壁材,具有净化空气、调节湿度、释放负

氧离子、防火阻燃、墙面自洁、杀菌除臭等功能。

尽管目前硅藻泥市场价格偏贵,但是由于硅藻泥健康环保,不仅有很好的装饰性,还具有功能性,是替代壁纸和乳胶漆的新一代室内装饰材料,已经成为世界上幼儿园和儿童房首选的装修材料。

随后,徐超把记者带到“科学发现室”,这间幼儿活动室全部使用了硅藻泥材料装饰墙壁。“打造绿色儿童天地,保证儿童健康,是项目投资方对我们装饰单位的基本要求。”徐超说。

(王飞 谢广铭 崔宁华)



相关链接

2013年,是镇江新区城市建设成就辉煌的一年:210亿元的工程投资,139个城建项目,涉及城乡建设的诸多方面,足以令新区城乡面貌焕然一新,使新区以崭新的姿态投入竞相发展的时代洪流中。

年初,新区遴选出了50个与民生密切、生态相关的项目加以重点推进,其中,学

校建设(包含镇江新区国际幼儿园和姚桥学校、大路学校)及平昌消防中心、丁岗新街菜市场、泰州大桥南出口环境进行整治等四个项目成为我市四大行动计划660个项目中的率先完成的工程项目,同时,也很荣耀地成为我市46个国庆献礼工程中的一批项目。



我们在基层

走基层 转作风 改文风

新区篇